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meg:

Kedves Kolléga! A kitoltést a datum, név és aldirds rovatokkal kezdje! Az alabbi

kérdésekre a vélaszokat - ahol lehet - mindig a feladatlapon oldja meg! A feladatok |E:
megoldasa soran a részletes kidolgozast nagyfeladatonként kiilon papiron végezze, Fl:
(egyértelmiien jelolje, hogy melyik lap melyik feladathoz tartozik) és ezeket a papirokat is F2:
adja be a dolgozataval! A kérdésekre a tablazatok vagy a pontozott vonalak értelemszerti | E 3:
kitoltésével valaszoljon, hacsak kiilon masként nem kérjiik. J6 munkat! Z )

Ellen6rzo kérdések (20p)

E1. Mire alkalmas az alabb megadott kod, valasszon a felsoroltak koziil! Jeldlje +-szal, mire alkalmas,
jelolje - -szl, amire nem. A kitdltetlen rubrikékat hibanak vessziik! (3p)

a kod: 000101, 001011, 100110, 111000

adat tomdritésre

1 atallitddasos hiba javitdsara
2 atallitddasos hiba jelzésére
3 torléses hiba javitasara

+ [+

;|0 |oe

E2. Adja meg, eldjeles decimalis szamként, hogy milyen szamot jelol az 1000, ha a megadott
szamabrazolas szerint kell értelmezni! (3p)

a. offszet: L 0..ccoveenn
b. 2-eskomplemes ... =8
c. l-eskomplemens ... S

E3. Adottak az alabbi karakterek az eléfordulasi valdszintiségeikkel. Melyik kodolas célszerti az alabbiak

koziil, ha fontos a tomorség? Tegyen +, amelyik igen, - -t, amelyik nem (2p) A:0.5,B:03,C:0.2
a. A:00,B:01,C: 11 ... —

b. A: 0, B:01,C: 11 UL U

a. A: 1, B:00, C: 01 S

E4. Egyszerisitse az alabbi Boole kifejezést! (2p)

{A+/AB.C)(JA+AB.C) +/BC =...C.rrieiiiie e
E5. Kapcsolasi rajzaval adott egy fliggvény. Mely Karnaugh tabla valoésithaté meg vele? (3p)

Tegyen +, amelyik igen, - -t, amelyik nem

A+/ABC
[-] [-]
A f
B a 1| x b. x |1 ¢ x |0
c — IABC ol? ofx 0
1 X 1 1 X X
B B B
X 1 1 X 1 1
—_— A N A - A
C C C



E6. Adja mega D’ Morgan azonossagokat! (2p) ... /(A+B=/A/B.............

E7. Mely allitasok igazak és melyek hamisak? Jelolje +-al az igaz, --al a hamis allitasokat! (5p)

1. | A Huffman kod j6 tomoritd képességii +
2. | Az AB és EXOR fiiggvényekkel és az 1 konstanssal minden logikai fiiggvény | +
megvaldsithato.

3. | Két ugyanazon valtozokon értelmezett logikai fliggvényt lehet, hogy egyszeriibben is | +
meg lehet valdsitani, mint ami az egyenkénti (egymastol fiiggetlen) megvalositasukbol
adodna.

4. | A Don’t care-t tartalmaz6é Karnaugh tablat diszjunktiv alakban megvaldsitd halozat a | -
don’t care-nek megfelel bemeneti kombinaciokra biztosan 1-et ad..
5. | Ha egy halozat kimeneti VAGY kapujara egy jel ponaltja és negaltja is eljut, mikdzben a | +
kapu t6bbi bemenete 0, akkor ezen a kimeneten statikus hazard jelenhet meg.

F1. Adott egy f logikai fliggvény az alabbi Karnaugh tablaval. Az iires rubrikak 0 kitdltésnek felelnek
meg. Oldja meg az alabbi feladatokat! (15p)

2/BIC 3./A/B/CD 4./AIBD/E 1. /A/CD/E 2. /B/CE 3./A/B/CD
R \ ABE 4. /A/BD/E 5. ABCE 6. ADE
yap 7. A/CE 8. ABC/D
X 4 (\\ )N 1 .
7.AICE
6.ADE
S \/ L |A
C
D
E - E

a. Egy hallgat6 az f figgvény primimplikansait fentiek szerint adta meg, de hibazott! (5p)

Adja meg azon primimlikdnsok sorszamat, amelyeket helyesen adott meg. Ezeket jeldlje +-szal, a tobbit
pedig - -szal!:

I |23 |4 |5]|6]|7]8

-+ l+ T+ - +T1+71-

c. Adja meg a diszjunktiv minimalis (nem hazardmentesitett) fedést, a benne szereplé primimplikansok
sorszamainak nagysag szerinti sorrendben tdrténd felsorolasaval! (5p)

d. Kiilon lapon rajzolja le a fiiggvény kapcsolasi rajzat, csak NAND kapukat hasznalva! (3p)



f = /B/CE + /A/BD/E + ADE + ABE

/B
E
IA

/B

D




F2. Adott egy fl és egy 2 logikai fiiggvény. A fliggvényeket az alabbi Karnaugh tablakba bejeldlt
Osszevonasok alapjan allitottuk el6 diszjunktiv alakban. (10p)

a. Az fl és f2 fiiggvényekbodl a kimenetiikre kapcsolt ES kapuval egy f fiiggvényt hozunk létre. Toltse ki
az f fiiggvény Karnaugh tablajat! (3p)

b. Rajzolja be fl és f2 Karnaugh tablakba, hogy mely 1 Hamming tavolsdgi bemeneti kombinacid
valtozasok esetén alakul ki statikus hazard az f1 ill. f2 fiiggvény kimenetén! (2p)

c. Rajzolja be a legals6 két Karnaugh tablaba, hogy az f = f1.f2 fliggvény kimenetén mely 1 Hamming
tavolsagi bemeneti kombinacié valtozasok esetén alakul ki statikus ill. dinamikus hazard!
Segitségképpen egy hazardot a bemeneti kombinacidival megadunk: ABCD --> /ABCD. Jeldlje be a
megfeleld Karnaugh tablaba és keresse meg a tobbit! (4p)

f1l f2 f
h 1 1\ 1
y \K ( 17111 1 1
/1/ 11 } B 1 B 1 B
\1\ 1 (1 /1/ A A 1 |(lA
D C D C D C
statikus hazardok dinamikus hazardok
Ll |
N I
B B
A A
C C

D D

d. Valassza ki az alabbi idédiagrammok koziil, hogy melyik felel meg az elére megadott hazardnak. (1p)

a. ] b. UlL_ e T da __JU coeiCan,



F3. Egy késziilék az a, b, ¢, d bemenetein optikai érzékeldkkel figyeli egy forgatdgomb elfordulasi szogét
felénél kicsit kisebb része feketére, a tobbi pedig fehérre van festve. Az abed érzékeldk logikai 1-el jelzik,
ha a fekete rész van el6ttikk. Megadtuk a specifikalt helyeken a késziilék logikajanak igazsagtablajat és a
teljes Karnaugh tablakat. (15p)

CBA: 000 000 001 010
b 1 b [ b [ b [
C B A

. ¢ c c Alo]0]x T1(1]x 1|1\ O |'xY

d d d d (x| x| 0|0 X | x |00y X "R 1\ 0
cBA: o011 o11 100 101 LIXNX]O00] g 0 [ x| x |0 b N x/] 0
) K ) F \ F ) N 1| x \x\ X [0 | x | x| x ’\Oi x |'x \\\/:\

a a
d © d © d

d d d d
g 8 3 g OC ]13 ? a. Adja meg az A', B,(,:kimeneteket eléallitd figgvényeket:
oToTo 1 1 0 0 a legegyszeriibb diszjunktiv alakban! (4p)
0j0 ]t |11 0 1 Adiszj = ......... A/Ceeiiiiiene
oOj1j1 170 0 0
Ojrjrjojo (o |o Bdiszj = .......... JAID...covooeeeeeeeeeeeee e
1j1]1]/0]0 0 1
1j1]0]0]0 1 0 Cdiszj=.......... /ale +b/e+bd....iiiie
110000 1 1

b. Adja meg az A, B, C kimeneteket eldallitd fliggvényeket:
a legegyszerlibb konjunktiv alakban! (4p)

Akonj = ............... -V R
Bkonj=....ccecene JA/D e
Ckonj= .....c.cc...... (/a+Db)/c+ d)DF/C)cciiiaiiiiieieeiiee e

c. Tervezze meg az eldbbi feladat inverzét, vagyis azt a halézatot, amely az C, B, A jelek
ismeretében elballitja az elébbi haléozat a, b, ¢, d bemenetein levd értékeket. Pl. CBA= 101
bemenet esetén dcba = 0011 kimenetet ad. Adja meg a d, c, b, a fliggvényeket minimalis
diszjunktiv alakban! (4p)

d= .. JTAB 4 A/B/C...eeieieieeeeee e
C= e JCID + /A/C.oeeeeeeeeeeeeeean
b= JCID + A/Bcieeee e
A= e Coec

d. Az a pont szerinti halézatban felléphetne-e funkcionalis hazard a haldézat kimenetein? Valaszat
indokolja meg! (3p)

...... Nem, mivel az egymast koveté bemenetek H tavolsaga 1...............ccccoveviiiininicniencnennnn.
Maximalis pontszam: 60 pont Rendelkezésre all6 id6: 100 perc




